

ПАМЯТИ В.Я. ЦЕЛЛЕРМАЕРА



30-го ноября на 76-м году жизни скончался бывший проректор Сибирского государственного индустриального университета, доктор технических наук, профессор Владимир Яковлевич Целлермаер.

Вся его научная, педагогическая и административная деятельность связана с Сибирским металлургическим институтом (ныне СибГИУ), где он прошел путь от инженера отдела капитального строительства, ассистента кафедры «Строительное производство, водоснабжение и водоотведение» до проректора по капитальному строительству и административно-хозяйственной работе и профессора строительного факультета. В 1989 г. Владимир Яковлевич защитил кандидатскую диссертацию в Институте физики прочности и материаловедения СО РАН. «Выпускник» научной школы СибГИУ «Прочность и пластичность материалов в условиях внешних энергетических воздействий», он в 2000 г. защитил докторскую диссертацию по

металловедению и термической обработке металлов.

Полученные результаты его исследований нашли применение как в отраслевых и учебных институтах при изучении природы формоизменения металлов и сплавов, так и на ряде предприятий металлургической промышленности и машиностроения. Эти работы получили широкую известность и внедрены со значительным экономическим эффектом на предприятиях Сибирского региона.

За цикл работ по внедрению безкислотной технологии удаления окалины при производстве проволоки из малоуглеродистых и низколегированных сталей на предприятиях металлургической отрасли В.Я. Целлермаер в 2004 г. удостоен премии Правительства РФ в области науки и техники.

В.Я. Целлермаер – действительный член Международной академии энерго-информационных наук, Заслуженный работник высшей школы РФ. Его заслуги неоднократно отмечались наградами и грамотами администрации вуза и области.

В.Я. Целлермаером опубликовано 4 монографии в центральных издательствах России, он автор свыше 120 статей, тезисов и докладов в материалах и трудах престижных международных, Всесоюзных, Всероссийских конференций.

Под его непосредственным руководством осуществлено строительство спортивного комплекса университета и горно-технологического корпуса.

В нашей памяти Владимир Яковлевич останется как самобытный инженер и администратор, неутомимый исследователь, человек высоких нравственных принципов.

Друзья, коллеги и ученики выражают глубокое соболезнование родным и близким Владимира Яковлевича.